

如何设计出漂亮卧室

卧室设计的一般原则

在卧室的设计上,追求的是功能与形式的完美,优雅独特、简洁明快的设计风格。在卧室设计的审美上,设计师要追求时尚而不浮躁,庄重典雅而不乏轻松浪漫的感觉。

材料的多元化应用、几何造型的有机融入、线条节奏和韵律的充分展现、灯光造型的立体化应用等表现手法,营造温馨柔和、独具浪漫主义情怀的卧室空间。

床头背景墙是卧室设计中的重头戏。设计上更多地运用了点、线、面等要素形式美的基本原则,使造型和谐统一而富于变化。

窗帘帷幔往往最具柔情。轻柔的摇曳,徐徐而动的娇羞,优雅的配色似如歌的行板,浪漫温馨。

卧室中灯光更是点睛之笔,筒灯斑斑宛若星光点点,多角度的设置使灯光的立体造型更加丰富多彩。

卧室应根据住户的年龄、个性和爱好来设计。

卧室地面宜用木地板、地毯或陶瓷地砖等材料。

卧室的墙面宜用墙纸壁布或乳胶漆,颜色花纹应根据住户的年龄、个人喜好来选择。

卧室的顶部装饰,宜用乳胶漆、墙纸(布)或局部吊顶。

人工照明应考虑整体与局部照明,卧室的照明光线宜柔和。

卧室应通风良好,对原有建筑通风不良的应适当改进。卧室的空调送风口不宜布置在人长时间停留的地方。

怎样设计主卧室?

为了设计好主卧室,需考虑以下六个方面。

(1)卧室的地面应具备保暖性,一般宜采用中性或暖色调,材料有地板地毯等。

(2)墙壁约有三分之一的面积被家具所遮挡,而人的视觉除床上部的空间外,主

要集中于室内的家具上。因此墙壁的装饰宜简单些,床上部的主体空间可设计一些有个性的装饰品,选材宜配合整体色调,烘托卧室气氛。

(3)吊顶的形状、色彩是卧室装饰设计的重点之一,一般以简洁、淡雅、温馨的暖色系列为好。

(4)色彩应以统一、和谐、淡雅为宜,对局部的原色搭配应慎重,稳重的色调较受欢迎,如绿色系活泼而富有朝气,粉红色系欢快而柔美,蓝色系清凉浪漫,灰调或茶色系灵透雅致,黄色系热情中充满温馨气氛。

(5)卧室的灯光照明以温馨和暖的黄色为基调,床头上方可嵌筒灯或壁灯,也可在装饰柜中嵌筒灯,使室内更具浪漫舒适的温情。

(6)卧室不宜太大,空间面积一般15~20m²左右就足够了,必备的使用家具有床、床头柜、更衣橱、低柜(电视柜)、梳妆台。如卧室里有卫生间的,就可以把梳妆区域安排在卫生间里。卧室的窗帘一般应设计成一纱一帘,使室内环境更富有情调。

怎样设计次卧室?

次卧室一般用做儿童房、青年房、老人房或客房。不同的居住者对于卧室的使用功能有着不同的设计要求。

儿童房一般由睡眠区、贮物区和娱乐区组成,对于学龄期儿童还应设计学习区。

儿童房的地面一般采用木地板或耐磨的复合地板,也可铺上柔软的地毯;墙面最好设计软包以免磕碰,还可采用儿童墙纸或墙布以体现童趣;对于家具的处理应尽量设计圆角,家具用料可选用色彩鲜艳的防火板,如空间有限可设计功能齐全的组合家具;儿童房的睡眠区可设计成日式榻榻米加席梦思床垫,既安全又舒适。

青年房除了上述功能区外还要考虑梳妆区。如果没有书房的话,在次卧室的设计中就要考虑书桌、电脑桌等组成学习区。青年房要体现宁静的书卷气。

房间通常分为睡眠、储物及玩耍三个主要功能范围。对八岁以下的孩子而言,玩耍的地方是生活中不可或缺的部分,所以玩具及游戏必须具有启发性,使他们在游戏中学习。

所以墙壁及地板的用料必须牢固和易于清洗。

地面的设计是另一个重点,地毯是一项上佳选择,孩子总爱在地上打滚,地板柔软度不够容易损伤皮肤及骨骼。儿童房内普遍使用的,应具有弹性的橡胶地面。

在儿童房的设计中,孩子的游戏区是不可或缺的,主要有三方面。

首先,儿童房内的用料与设备必须持久耐用。

游玩区需要很多储藏空间,以放置玩具。

此外,噪音也是设计上要考虑的问题。无论房间设计多优美,设备多新颖,房内安全措施是不可忽视的。首先,防火措施必须足够。此外,房中的电源设施应装于较高位置。

老人房则主要满足睡眠和储物功能,老人房的设计应以实用为主。

李依



给墙一个表情

在选择颜色的时候,要相信你的直觉。选定一种基本色系之后,要进行不同层次的比较,最后确定一种颜色和调配的比例,再把它带入你的生活。

你可以改变同一颜色的色调和浓淡来给家里不同的房间确定不同的色彩主题。即使是单一色系布置房间,也可以采用由冷色调逐渐过渡到暖色调的办法。比如一个紫色的房间里,整个色调从地板淡蓝的冷色调开始,地板上面是颜色稍微深一些的紫蓝色椅子,再过渡到一面紫色的墙,最后是到另一面暖色调的淡紫色墙。

暖色系能够给比较大的房间带来亲密和温暖的感觉,用在朝北的房间里效果会很理想。

冷色系能够使空间显得更大,比较适合朝南的房间。

如果天花板也选择了与墙面同样的颜色,在色调上可以调淡50%。因为墙面上的光线要比天花板的光线强,所以同样的颜色在天花板上会显得更暗。

要想使过高的天花板显得矮一些,可以刷上偏重和偏暗的颜色;反之,浅和淡的颜色可以使天花板显得更高。

小房间不一定非要涂成浅色,有时候一些较深较忧郁的颜色反而会带来意想不到的效果。

椅子和墙上的挂画可以给墙面的颜色带来变化,使高的墙面显得宽一些。

在明亮的房间里使用单纯的原色效果会很好,尤其是黄色,需要比较强的光线来辉映。

凹凸不平的墙面使用哑光墙漆会取得很好的效果。

很多人担心自己会对选定的颜色感到厌倦,其实这不应该成为影响你对房间进行布色的理由。重新把墙面粉刷一次,费用并不大。有人一年给房间换一种颜色。这反而会给你的家带来很前卫的效果。

王涛

墙面涂料要注意“内存”污染

在选择涂料时,除了颜色和光泽外,最重要的是要选择环保涂料。一般来说合资、进口品牌的涂料质量和环保都比较高,如立邦漆、多乐士、来威、亚都、申组力、中华制漆长颈鹿、莫威尔等,国产漆中的精品如红狮、灯塔等效果也不错。

在选购涂料时,您一定要到指定品牌专卖店去选购。另外,真正的品牌代理商都有一系列证明文件。

还要注意施工中辅料的使用,特别是胶和底漆。即使您选择了环保涂料,在基底处理时也不能马虎,使用知名品牌的底漆不仅能保证整体效果,从环保的角度考虑也绝对必要。

另外胶的使用也要注意,107胶内含有害物质,国家有关条例已经明令禁止在家庭装修中使用。对于这些容易被忽略的辅料,您一定要特别注意。

三强

卧室照明的艺术

1.卧室的一般照明

为了满足功能照明的要求,采用两种方式:一种是装设有调光器或电脑开关的灯具;另一种是室内安装多种灯具,分别开控制,根据需要确定开灯的范围。卧室一般照明多采用吸顶灯、嵌入式灯。普通房间也可选择荧光灯具。

2.卧室的局部照明

一是床头阅读照明。二是梳妆照明。

卧室墙面:

市场上可供用于卧室墙面装饰的材料很多,有内墙涂料、PVC墙纸以及玻璃纤维纤维墙纸等,在选择上,您首先应考虑与房间色调及家具是否协调的问题。

卧室的色调应以宁静、和谐为主旋律,面积较大的卧室,选择墙面装饰材料的范围比较广;而面积较小的卧室,小花、偏暖色调、浅淡的图案较为适宜。

在选择卧室墙面的装饰材料时,材料的色彩宜淡雅一些,太浓的色彩一般难以取得较满意的装饰效果,选用时应予以注意。

卧室布置

主卧室布置的原则是如何最大限度地提高舒适性和私密性,所以主卧室的布置和材质要突出的特点是清爽、隔音、软、柔。

伟伟



小厨房怎样设计



类餐具,灶具上部可设挂物钩数只,专供挂锅铲、勺等炊具。

在厨房面积小、东西多、活动频繁的情况下,厨房家具应小而精。要留出活动空间,便于操作加工,并尽可能采用折叠式多功能家具。如折叠式有餐桌功能的碗橱,做两个特制的抽屉,一个插刀具等,另一个盛放筷、勺、铲等用具。生熟用具分开,既卫生又方便。

厨房的使用要求

厨房功能是储存生活必备的食品和烹调食品,以提供全家人的餐饮。其空间大致可分为储存、洗涤和烹调三个区域,其中的家具,材料应牢固,各种设备耐用并便于清理,要考虑厨房功能需要的隔热、防潮、隔音等特殊要求。厨房可以称为家庭的工作中心。除了烹调以外,洗衣、清洁、熨烫等往往也在厨房中进行。

厨房的空间组织

合理的厨房布置,可为主妇操作方便、提高效率、节约时间创造条件。任何厨房设计,均应以食品贮藏和准备、清洗和烹调过程为依据。厨房中,通常包括三个主要设备:炉灶、电冰箱和洗涤槽。在这三个设备间布置食品、用具的贮藏和工作面,主妇在三者间的活动路线形成一个三角形,称工作三角形。一般,专家建议其三角形三边之和应不超过6.7m。

有效利用下部厨空间

提及空间的组织利用,人们往往会先想到客厅卧室,因这些地方面积大,人来人往频繁,而对厨卫空间的利用则欠考虑,因其一般面积有限。但正因为其小,空间的合理安排与利用就尤显重要了。

厨房的面积一般来说是有限的,不可能太大。但厨房里的东西却缺一不可。按其使用功能划分,有煤气灶、配菜台、碗橱、水池以及各种瓶、罐、盆等,这里往往是家庭中最杂乱的地方。要将上述物品安排得有条有理、节省面积、整洁卫生、便于使用,最好的是用柜子把所有厨具封闭起来。

丹丹